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Поняття «інклюзія» не є новим для освіти і вже міцно увійшло в її 

систему. Існує декілька визначень терміну «інклюзія». Інклюзія як процес –

збільшення ступеня участі всіх громадян у соціумі. Потребу збільшення участі 

відчувають насамперед ті особи, що мають особливі освітні потреби. Інклюзія – 

це, насамперед, шляхи комунікації, канали спілкування, щоб залучити якомога 

більше людей до взаємодії. Інклюзія як спосіб життя, коли рішення та дії інших 

осіб не порушують права осіб з ООП. Інклюзивна освіта – це не лише 

педагогічна інновація та вимога часу, а й одне з міжнародних зобовʼязань 

держави через затвердження Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю.  

Впровадження інклюзивної освіти, безперечно, є позитивною 

тенденцією в розвитку системи вищої освіти всіх Європейських країн. 

Саламанкська декларація, прийнята представниками 92 урядів і 25 

міжнародних організацій на Всесвітній конференції щодо освіти осіб з ООП у 

1994 р., базується на універсальному праві на освіту, щоб забезпечити це право 
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для всіх, незважаючи на індивідуальні відмінності, і дає широке розуміння 

терміну «особи з ООП». Воно стосується всіх осіб, чиї потреби залежать від 

різних фізичних чи розумових обмежень або труднощів, пов’язаних з 

навчанням, спричинених культурними чи соціальними факторами [2]. 

Важливою складовою впровадження інклюзивної освіти, крім створення 

фізичних умов (меблі, обладнання, архітектурна доступність закладу освіти), є 

соціальні умови, до яких належить якість взаємодії між усіма учасниками 

освітнього процесу, формування толерантності та поваги. Таким чином, 

інклюзивна освіта забезпечує подолання виключення та ізоляції тенденцій, що 

провокують низку соціальних проблем та порушують права людини. 

Аналіз актуальних досліджень в галузі інклюзивної освіти показав, що 

на сучасному етапі в світовій практиці виділяють три моделі організації освіти 

осіб з особливими освітніми потребами, а саме : 

- скандинавсько-американську модель (one-track) 

- пострадянську модель (two-track)   

- європейську модель (multi-track).  

 Особливістю скандинавсько-американську модель (one-track) є так 

званий «одноколійний підхід». Сюди належать країни, освітня політика яких 

характеризується прагненням залучити якомога більше здобувачів освіти до 

навчання в звичайній масовій закладах освіти. Для осіб з ООП створюються 

спеціальні освітні умови, та залучаються до роботи підготовлені педагоги. Дана 

модель характеризується високим рівнем соціалізації осіб з особливостями 

розвитку. 

Модель two-track базується на так званому «двоколійному підході». 

Основною ознакою даної моделі є дві окремі системи освіти. Особи, в яких 

наявні ознаки відхилень в розвитку направляються в спеціальні заклади освіти. 

Головною рисою даного типу закладу є наявність індивідуального підходу, 

фахівців відповідних нозологій, відповідних навчальних програм. Недоліком 

даної моделі є соціальна ізоляція. 
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Модель multi-track характеризується «багатоколійним підходом». Тобто 

виділяють декілька підходів організації спільного навчання. Існує ряд 

можливостей  між  двома  системами –  звичайною  та спеціальною системою 

освіти, які взаємопов’язані і доповнюють одне одного. Перевагою даної моделі 

є можливість обирати заклад освіти, де є спеціальні освітні можливості для 

навчання осіб з ООП [1].   

Процес навчання осіб з особливими освітніми потребами тісно 

пов’язаний з їхньою соціалізацією впродовж всього життя. Тому залучення осіб 

з ООП в освітній процес вищих шкіл суттєво полегшує їхню подальшу 

інтеграцію у суспільство, оскільки передбачає спільне навчання у закладах 

освіти.  

Для забезпечення рівних можливостей для освіти осіб з ООП в 

Європейських країнах запроваджується комплекс заходів, що сприяє організації 

інклюзивного середовища у закладі вищої освіти. 
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